
Η αρπαγή της Ευρώπης

  

Δίδυμος αδελφός του Βήλου (πατέρα του Αιγύπτου και του Δαναού) ήταν ο Αγήνορας, όπως
αναφέρθηκε ήδη, διαφορετικός από τους Αγήνορες της Αργολίδας. Ήταν κι αυτός γιος του
Ποσειδώνα και της Λιβύης, κόρης του Έπαφου, εγγονής της Ιώς, δισέγγονης του Ίναχου. Ο
Βήλος έκανε επικράτειά του την Αφρική. Ο Αγήνορας την Ασία. Υπήρχαν ήδη εκεί οι
παράλιες πόλεις Σιδώνα και Τύρος (η δεύτερη, αποικία της πρώτης, που «κτίστηκε 2.300
χρόνια» πριν από την εποχή του Ηροδότου, ή λίγο μετά το 2800 π.Χ.). Η δράση του Αγήνορα
τοποθετείται λίγο μετά το 1500 π.Χ.

  

Εγκαταστάθηκε σε μια από τις δυο αυτές πόλεις. Παντρεύτηκε την Τηλέφασσα κι απέκτησε
γιους τους Κάδμο, Φοίνικα, Κίλικα, Φινέα και Θάσο και κόρη την Ευρώπη. Κατ’ άλλους, η
Τηλέφασσα ήταν γυναίκα του Φοίνικα, του οποίου κόρη ήταν η Ευρώπη.

  

Κάποια γλυκιά μέρα, η Ευρώπη βγήκε με τις φίλες της να μαζέψουν λουλούδια κοντά στην
παραλία. Την είδε ο Δίας κι ο έρωτας του πήρε τα μυαλά. Μεταμορφώθηκε σ’ έναν όμορφο
άσπρο ταύρο, που παρουσιάστηκε στην ακρογιαλιά ήρεμος, άκακος και με ευωδιαστή
ανάσα. Τα κορίτσια τον είδαν κι άρχισαν να τον χαζεύουν. Πιο τολμηρή, η Ευρώπη τον
πλησίασε και τον χάιδεψε. Ο ταύρος γονάτισε, χαμηλώνοντας τη ράχη του. Το κορίτσι
ενθουσιάστηκε. Κάθισε όσο πιο ήρεμα γινόταν στην ράχη του ζωντανού, προσπαθώντας να
μην το φοβίσει. Ο ταύρος, όμως, ορθώθηκε και χίμηξε στη θάλασσα, ενώ η τρομαγμένη
Ευρώπη ίσα που πρόλαβε να πιαστεί από τα κέρατα για να μην γκρεμιστεί. Φώναξε βοήθεια
αλλά κανένας δεν ήταν εκεί να την βοηθήσει.

  

Ο ταύρος άρχισε να διασχίζει την θάλασσα σαν ταχύπλοο, ενώ ο Ποσειδώνας γαλήνεψε τα
κύματα κι έστειλε μια στρατιά Νηρηίδες και Τρίτωνες να τους συντροφεύουν, τιμητική
συνοδεία του αδερφού του που μόλις είχε κλέψει την εγγονή του. Μαγεμένη από το
θαλασσινό ταξίδι και γοητευμένη από την πολυπρόσωπη συντροφιά, η Ευρώπη ηρέμησε κι
ησύχασε. Καταλάβαινε πως κάτι θεϊκό της ετοίμαζε η μοίρα. Ο ταύρος έφτασε στην Κρήτη
κουβαλώντας πάντα το πολύτιμο φορτίο του και πήρε τα βουνά. Στάθηκε στο Δικταίο
Άντρο και γονάτισε πάλι. Η Ευρώπη κατέβηκε από τη ράχη του. Βρισκόταν σ’ ένα νυφικό
θάλαμο στολισμένο από τις Εποχές. Μπροστά της ορθωνόταν πανώριος κι ερωτευμένος ο
Δίας. Χάρηκαν αρκετό καιρό την αγάπη τους στο απάτητο βουνό. Ολόκληρη η ήπειρος
βαφτίστηκε με το όνομά της, ενώ ο αρχηγός των θεών είδε να του χαρίζει τρεις γιους: Τον
Μίνωα, τον Ραδάμανθυ και τον Σαρπηδόνα...
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(τελευταία επεξεργασία, 5 Φεβρουαρίου 2021)
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